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İstanbul, 22.12.2021  

DUYURU 538 

  

  

Konu: Kar dağıtım stopajı oranının düşürülmesi ve TCMB basın duyuruları hk  

  

1. Kar Dağıtım Stopajı Oranı %15’den %10’a Düşürüldü 

 

22.12.2021 Tarih ve 31697 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “193 Sayılı Gelir Vergisi 

Kanununun 94 üncü Maddesinde Yer Alan Tevkifat Nispetlerine İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Karar ve 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi 

Kanununun 15 inci Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14594 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Karar ile Aynı Kanunun 30 uncu Maddesinde 

Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14593 Sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 4936)” uyarınca 

tam mükellef kurumlar tarafından dağıtılan kar paylarında stopaj oranı bugünden geçerli olmak 

üzere %15’den %10’a düşürülmüştür.  

Önemle belirtmek gerekir ki kar payları, gerçek kişi ortaklar tarafından yıllık gelir vergisi 

beyannamelerinde tutarına göre beyana konu edilebilmektedir. Kar payının beyanı halinde ödenecek 

vergi, stopajın düşmesi sebebiyle daha yüksek çıkabilecektir.  

 

  

2.   Döviz Tevdiat Hesaplarından Türk Lirası Vadeli Mevduata Dönüşümün 

Desteklenmesine İlişkin TCMB Duyurusu  ve Tebliğ 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, döviz tevdiat hesaplarının ve döviz cinsinden katılım 

fonlarının hesap sahibinin talebi üzerine Türk lirası vadeli hesaplara dönüşmesi halinde mevduat ve 

katılım fonu sahiplerine destek sağlanmasına karar vermiştir. 

Bankacılık sistemindeki toplam mevduat/katılım fonu içinde Türk lirasının payının 

artırılarak finansal istikrarın desteklenmesi amacıyla; 

• 20 Aralık 2021 tarihinde ABD doları, Euro ve İngiliz Sterlini cinsinden döviz tevdiat 

hesabı veya döviz cinsinden katılım fonu bulunan yurt içinde yerleşik gerçek kişiler, söz 

konusu hesaplarını vadeli Türk lirası mevduat/katılma hesabına dönüştürmeleri halinde 

destekten yararlanabileceklerdir. 

• Hesaplar 3, 6 ve 12 ay vadeli olarak açılabilecektir. 

• Açılacak Türk lirası vadeli hesaplara işleyecek faiz/kâr payı ile hesap açılışı ve vade 

sonundaki kur değişim oranı kıyaslanarak yüksek olan oran üzerinden mevduat ve katılım 

fonu sahibine ödeme yapılacaktır.  

• Hesap açılışındaki kur ile vade sonu kurunun ne olduğuna bakılmaksızın anapara ve 

faiz/kâr payı tutarı müşteriye banka tarafından ödenecektir. 
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• Vade sonu kuru üzerinden hesaplanacak tutar, anapara ve faiz/kâr payı tutarından 

büyükse; aradaki fark TCMB tarafından karşılanacaktır. 

• Vadeden önce hesaptan para çekilmesi durumunda destekten faydalanılamayacaktır.  

 

Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında 

Tebliğ (Sayı: 2021/14) için tıklayınız. 

 

3. İhracatçı ve İthalatçı Firmalara TL Uzlaşmalı Vadeli Döviz Satımına İlişkin 

TCMB Duyurusu   

  

İhracatçı ve ithalatçı firmalara kur riskini yönetebilmeleri amacıyla, TCMB nezdinde ihale 

yoluyla ve Borsa İstanbul Vadeli İşlem ve Opsiyon Piyasasında (VİOP) TL uzlaşmalı vadeli döviz 

satışı gerçekleştirilecektir. 

1 ve 3 ay vadeli olarak gerçekleştirilecek TL uzlaşmalı vadeli döviz satım ihalelerine ilişkin 

takvim kamuoyu ile ayrıca paylaşılacak olup firmalar söz konusu ihalelere bankalar aracılığıyla 

katılım sağlayabilecektir. 

Ayrıca, ihracatçı ve ithalatçı firmalar VİOP’ta gerçekleştirilecek vadeli döviz alım taleplerini 

bankalar aracılığıyla Döviz Piyasaları Müdürlüğü’ne iletebilecektir. 

 

Durum bilgilerinize sunulur.  

   Saygı ile,  

                                                                                             ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM   

VE YMM A.Ş.  
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